



# VIGYÁZZUNK EGYMÁSRA!

# Létavértesi

A VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT INGYENES LAPJA



Városháza, Kossuth u. 4.

XXXII. évi. 10. (304.) szám

2023. október

Begyűjtés hava

honlap: [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu) - blog: <http://letahirek.blog.hu> - facebookon - Twitteren - e-mail: [letahirek@gmail.com](mailto:letahirek@gmail.com)

## IDŐSKORÚAK TÁMOGATÁSA

Az önkormányzat Képviselő-testületének 5/2022.(III.31.) rendelete alapján az **időskorúak támogatása 2023. október 15 – november 30** között igényelhető.

Évi egy alkalommal – jövedelemtől függetlenül- 20.000.-Ft összeg illeti meg 65 éves és 65 éven felüli települési polgárainkat. Egyedülálló időskorú személy 30.000.- forint támogatásra jogosult.

A támogatást a „**KÉRELEM**” nyomtatvány kitöltésével kell igényelni, mely a Városháza földszintjén kihelyezett irattartóból elvihető, vagy letölthető a **település honlapjáról**, a [www.letahirek.hu](http://www.letahirek.hu) /Hírek oldalról.

A kitöltött kérelmek benyújtása **november 30-ig** lehetséges a Városháza Szociális irodájába (földszint bal oldal 4. ajtó).

Ezt követően kérelmeket nem fogadnak be!

A kifizetés időpontjáról a kérelmezők határozatban értesülnek.

**Aki nem tudja személyesen** átvenni a támogatás összegét, annak a Kérelem mellékletét képező **Meghatalmazást** is ki kell töltenie.



## Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2023. október 05-én a hajnali órákban Intézményünk informatikai rendszerét – a magas fokú vírusvédelem ellenére – vírus támadás érte.

A vírus leállította a teljes informatikai rendszerünket. A kárfelmérés megtörtént, a szakembereink folyamatosan dolgoznak a hálózat helyreállításán.

A biztonságos betegellátás várhatóan 2023. október második felében ismét biztosított lesz. Addig is szíves megértésüket és türelmüket kérjük!

a LÉTA.MED Járóbeteg Zrt vezetésébe

### TELEFONSZÁMOK:

Egységes európai segélyhívó: **112**

ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT ÜGYELTI SZOLGÁLATA

**Orvosi ügyelet: 1830**

RENDŐRJÁRÓR TELEFONSZÁMA:

**06 30 370 5092**

VÁROSHÁZA: +36 52/ 376-101



FOTÓ: KÓVÁRI KRISZTIÁN

**Szeptember 16-án a hagyományok ápolása jegyében közös programot szervezett az önkormányzat, a művelődési ház és a Pöttöm Major egyesület.** FOTÓK: MAGÁNARCHÍVUM

Reggel 9 órától amatőrök lovas ügyességi versenye volt a Pöttöm majorban. 13 órától szüreti fogatok felvonulása indult a város utcáit. A szekereken utazó néptáncosok és zenészek a település több pontján rövid bemutatóval hívogatták a lakosságot a Kossuth szőlőskerti tájházhoz, ahol 14.30 -tól gyermekfoglalkozások, játékos családi vetélkedő, csikós bemutató, helyi termelők vására vette kezdetét. 15 órától helyi termésű szőlővel nevezhettek a Létavértes legnagyobb szőlőfűrtje versenybe. Színpadra lépett a Zimberi Banda, a Villongó Néptáncsoport, a Csormolya népdalkör, a Saroglya Néptáncsoport, Csokalyról (Bihar megye) a Fényes Néptáncsoport. A műsort Donkó Imre és Annamária nótaestje zárta. További részletek és fotók, videók elérhetők a város honlapjáról:

## BURSA HUNGARICA

A Képviselő-testülete 2023. szeptember 21 – i ülésén úgy döntött, hogy a korábbi évek gyakorlatának megfelelően csatlakozik a BURSA Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat Támogatási rendszerhez. 2023/2024. második félévére. és 2024/2025. első félévére -az „A” és „B” típusú pályázat keretében- a támogatott fiatal 10 hónapon keresztül havi 5.000 forint összeget kap az önkormányzattól, melyet a Támogatáskezelő azonos összeggel egészít ki.

A pályázó elektronikus úton és + papír alapon pályázhat.

A pályázat benyújtásának határideje: 2023. november 03.

A pályázat beadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése:

<https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>

További információk a [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu) honlapon.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

**Az Alapítvány Létavértesért Kuratóriuma pályázatot hirdet az alábbi témakörökben:**

- helyi újság és helyi kiadványok támogatása,
- az egészséges életmóddal kapcsolatos programok támogatása
- környezetvédelem, városszépítés, fásítás, parkosítás, zöldövezet kialakításának támogatása

### Pályázók köre:

Civil szervezetek, intézmények (olyan szervezetek, akik adott intézmény keretein belül működnek), valamint magán-személyek önálló közérdekű programmal.

Rendelkezésre álló keret: 500 000 Forint

A pályázatot írásban, a város honlapjáról letölthető [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu) Adatlapon kell benyújtani **2023. november 10-ig** levélben a kuratórium elnökéhez.

**Cím:** Hosszu Gyuláné 4281 Létavértes, Bólyai u. 25.

A pályázatok elbírálási határideje: 2023. november 25.

### A programok

megvalósításának határideje: **2024. május 31.**

elszámolási határideje: **2024. június 15.**

**Röviden****Anyakönyvi rovat****Akiktől búcsúzunk**

**Szima Gáborné** volt Széchenyi utcai lakos  
**Árva Julianna**  
**Lente Lajos** Petőfi u.

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy születési, házasságkötési és halálozási adatokat a személyes adatok védelméről szóló törvény előírásai szerint, a közvetlen hozzátartozó kérésére és írásbeli hozzájáruló nyilatkozata alapján közlünk. A megjelenítés díjmentes.

**PÁLYÁZATI TÁMOGATÁS**  
**helyi civil szervezetek és egyéni kérelmezők részére**

1. Az önkormányzati pályázat célja: a helyi programok bővítése, színesítése, tartalmasabbá tétele.

**Az alábbi témakörökben lehetett pályázni:**

A.) Település környezet- és természetvédelmének segítése,

B.) Kapcsolódás városi rendezvények szervezéséhez (pl: Szüreti nap, Várospanap)

C.) Helyi nevezetességek, hagyományok, népi kulturális értékek ápolása, bemutatása,

D.) Ifjúság részére szervezett szabadidős tevékenység segítése

E.) Településkép javítás (épített környezet, parkok, épületek javítása, karbantartása)

F.) A lakosság részére szervezett helyi kulturális és szabadidős tevékenységek, programok segítése

2. **Rendelkezésre álló forrás:** az önkormányzat költségvetésében rendelkezésre álló keretösszeg 1.120. 000 forint.

3. **Támogatottak köre**

A. Pályázatot nyújthatnak be a 2011. évi CLXXV. törvény, valamint a 1997. évi CLVI. tv. hatálya alá tartozó bejegyzett társadalmi szervezetek (kivételesen pártok, érdekvédelmi szervezetek) amelyek,

a.) alapító okiratuknak megfelelően ténylegesen végzik tevékenységüket,

b.) a település közösségeért legalább 5 éve tevékenykednek

c.) az előző évi önkormányzati támogatással hiánytalanul elszámoltak.

B. Pályázatot nyújthatnak be továbbá azok a magánszemélyek, akik kulturális-, és sporttevékenységükkel Létavértes Város sport, kulturális és közösségi életét legalább 5 éve gazdagítják, hírnevét öregbítik, s akik előző évi önkormányzati támogatással hiánytalanul elszámoltak.

Benyújtási határidő: **október 12.** napja volt.

A kiírás időben megjelent a város honlapján [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu) és a facebook oldalakon.

**Képviselő-testületi ülés**

**A Képviselő-testület 2023. szeptember 21-én tartott ülését.**

Polgármesteri jelentés **O**

1. Az 1-8 havi gazdálkodás áttekintése, likviditási terv **O**

2. **Különlélek**

2.1 A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás **O**

2.2 Civil szervezetek és egyéni kérelmezők részére 2023. évi pályázati kiírásról **O**

2.3 Iskolák felvételi körzethatár kijelölés jóváhagyása **O**

2.4 A pénzügyi és természetbeni ellátásokról és támogatásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 14/2021.(IX.30.) Ör. számú rendelet módosításáról **O**

2.5 Közbeszerzési Szabályzat módosítása **O**

2.6 A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtéséről és ártalommentes elhelyezésére közszolgáltató kiválasztására pályázati kiírás **O**

2.7 Derecske-Létavértesi Kistérség Többcélú Kistérségi Társulás tulajdonában lévő nagyértékű eszközök megvásárlása **O**

2.8 Létavértes Városi Önkormányzat és intézményei 2023. évi költségvetésének előirányzat módosítása **O**

2.9 Önkormányzatok rendkívüli támogatása pályázat benyújtása **O**

2.10 A köztemető használati rendjéről szóló 6/2016.(III.29.) Ör. rendelet módosítása **O**

2.11 INTERREG ROHU-s pályázat benyújtása (szóbeli előterjesztés)

**Megjegyzés:**

Hatályos rendeletek, határozatok, az ülések videofelvételei a város honlapján:

[www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu)

**Önkormányzat /Testületi ülések** oldalon élő videofelvétel anyagai megtekinthetők

**O = az előterjesztések is ott olvashatók**

**Létavértesi Múzeumi Körkép rendezvény**

**A Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében 2023. október 7-én, szombaton 13 és 17 óra között öt helyszínen, díjtalan belépéssel várták az érdeklődőket.**

**A Rozsnyai István Muzeális Gyűjtemény** állandó kiállítását kínálta a látogatóknak.

**Az Irinyi Kiállítóteremben** az állandó tárlat megtekintése mellett 13 órától a debreceni Agóra Tudományos Élményközpont szakembere meglepő kísérleteket mutatott be.

**A Vértesi Református templomban** az egyházközösség történetét bemutató kiállítást tekinthették meg.

**A Vízi vágóhíd** épületében a hentes – mészáros mesterség hajdani eszközei, fotódokumentációk, régi dísznótorokat bemutató filmvetítés várta az érdeklődőket.

**A Báb-Kincs-Tárban** 15 órától Dr. Pálfi Sándor, a Debreceni Egyetem tanszékvezető tanára nyitotta meg a *Mesésen Alkotó Pedagógusok* tárlatot. Műsort adott a Cifra Palota bábcsoport a Zimberi banda kíséretével.

A programokat idén is az önkormányzat Művelődési Bizottsága kezdeményezte és szervezte meg.

A rendezvényről további információk, képek a [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu) honlapon és a facebook oldalakon találhatóak.



FOTÓK: KÖVÁRI KRISZTIÁN

**A Vízi vágóhídon****A Báb-Kincs-Tár kiállításán****Köszönetnyilvánítás**

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Menyhárt Károly polgármester úrnak a lomtalanításkor biztosított önzetlen segítségért! **Balogh Ferenc és felesége,**

Arany János u. 8.



## POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ

### Petőfi utcai tájház megújítása

2021-ben vette vissza az önkormányzat a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságától a Petőfi utca 61. szám alatti - az építési korának megfelelő, népi építészeti jegyekkel bíró - tájház épületét. Az átvettelt követően már kerestünk lehetőségeket a rossz állapotban levő épület állagmegóvási- és felújítási lehetőségeire.

Ez a törekvésünk a Teleki László Alapítvány népi építészeti programja által válhatott valósággá. A 2022-ben aláírt támogatási szerződés egyelőre részleges megújulást tett lehetővé, így a műszaki tartalom az új tető készítése mellett a teljes nádfedés megújítását, illetve a földem részleges javítása mellett a belső mennyezeti faanyagvédelem megóvását is tartalmazhatta. A 9.000.000 forint támogatás összegét az önkormányzat egészítette ki annak érdekében, hogy a műszaki tartalom teljes egészében elkészülhessen. A tetőszerkezet és a földemnek, faanyagok védelme Kardos Péter egyéni vállalkozó, míg a nádfedés a Szíki-Szalma Bt. Kati János vállalkozónak és munkatársainak munkáját dicséri. A projekt során megtapasztaltuk, hogy a műemlék jellegű épületek felújításához szinte minden egyes épületrészhez külön szakember véleménye és jóváhagyása szükséges. Egelőre ezért a falazat javítása várat magára, melyet reményeink szerint a következő kiírás alkalmával sikerülhet helyreállítani. Ezzel párhuzamosan a Szőlőskerti tájház tetőszerkezetének és nádfedésének a megújításával is sürgősen próbálkoznunk kell.

### A külterületi útpályázatról

Néhány év óta terveink között szerepel a település déli szakaszán a pocsaji és a székelyhídi KPM utak összekötésével egy elkerülő út megvalósítása. Azzal a céllal fogalmazzuk meg ezt a tervet, hogy a mezőgazdasági időszakok intenzív munkagép közlekedésének egy része a településközpont el tudja kerülni. Tettük ezt a fokozott balesetveszély, illetve egy kicsit a mezőgazdaság szereplőinek kiszolgálása érdekében. Lehetőségünk volt a vidékfejlesztési programba erre pályázni, mely az első körben 100.000.000 forint forrást szánt pályázónként. Nyilván ezért a kötelező műszaki tartalom megvalósítása érdekében az út hossza határozta meg a forrás felhasználásának a helyszínét. Ehhez elkészítettük a tervünket. Az Aranykálász géptelepnél induló dűlő helyrajzi számainak a bevonásával, mely a dohánybevéltől mögötti területen a településhez eső legközelebbi út, így a legközelebbi is. A pályázatot megnyerve azonban a kivitelezői árak úgy elszálltak, hogy kénytelenek voltunk elállni a lehetőségtől. 2021 nyarán a VP6-7.2.1.-7.4.1.2.-16 Külterületi helyi közutak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, állapot-javításához, karbantartásához szükséges erő- és munkagépek c. pályázat beadására ismételt lehetőségünk nyílt, mely során 299.238.897 Ft vissza nem térítendő támogatást nyertünk. A pályázat támogatói okirata 5% önrész mértékét írja elő kötelezően. A támogató okirat 2023. január 13-án kelt, mely önrészét a költségvetés során igyekeztünk figyelembe venni. Sajnos ez az év úgy alakult, hogy a bevételeink közül nagyon sok nem realizálódott. Az iparüzési adó terén nagyarányú visszaigénylések, illetve elmaradt jelentős adóbevételek keletkeztek. Az intézményi üzemeltetésben az iskolák fenntartói által is jelentősebb energiadíj követelés keletkezett. A pályázat megvalósítása már a küszöbön áll, a határidők sürgetnek, azonban az önerő rendelkezésre állásáról szóló nyilatkozat kiadása részünkről teljes mértékben felelősséggel nem teljesíthető.

Így megkerestük a térség jelentősebb szolgáltatóit, szövetkezeteit, akik hajlandóságot mutattak egyként arra, hogy az önrészbe önkéntes teljesítést vállaljanak. A párbeszédet fontosnak tartva a képviselőtársaimmal úgy határoztunk, hogy összehívjuk az útépítéssel érintett ingatlanok tulajdonosait, akiknek az írásbeli nyilatkozatát rövidesen kérjük.

Egyébiránt a képviselő-testület jogszabályi lehetőséggel bír arra, hogy a tulajdonosok közműfejlesztési hozzájárulásának mértékét e nélkül is meghatározza. Fontosnak tartottuk azonban, hogy az érintettek véleményét tudjanak formálni. A szóban elhangzottak ennek a beruházásnak a létjogosultságát nem kérdőjelezték meg.

Van, aki már szóban a támogatásáról biztosított, hiszen ennek a mértékét igyekszünk teljesíthetőnek megállapítani mind a nagyságrendjében mind a részletjesítés lehetőségében.

A konkrét kivitelezői ajánlatok még lehet, hogy kevesebb hozzájárulást is feltételeznek a napi árak kedvezőbb alakulását tekintve. Mindenesetre javaslat érkezett arra is, hogy a településen szolgáltatást végző kisebb vállalkozások is kerüljenek bevonásra. Nyilván a város részéről az önrész jelentősebb részét vállalnunk kell.

Ezúton kérek Mindenkit, hogy amennyiben a felkérő levelünk megérkezik, jó érzéssel és felelősséggel nyilatkozzanak annak érdekében, hogy ne kelljen elengednünk ezt a jelentős összeget.

### Hírek a torma felvásárlásról

Több olyan esetről szereztünk tudomást, mely során a torma felvásárlására jelentkező külföldi személy vagy vállalkozás nem tartotta be a termelővel történt megállapodását. Időnként nem tartotta be a kialakított vételárat vagy nem vitte el a terményt. Ezért kérek Mindenkit, hogy aki ilyen alkuba bocsátkozik, az foglalkoztatóként kérje az áru értékét részben vagy teljesen, illetve semmiképp se adja át áron alul, amiért megdolgozott. Miután a helyi felvásárlók árai még a hónap második felében alakulnak ki, vélhetően elérve vagy meghaladva az 500 forintot. Ennek érdekében lett a bagaméri kollégám által Dr. Nagy István agrárminiszter úr is megkeresve. Ezért fontos, hogy ne legyen két-háromszáz forintért átadott áru. Azt gondolom, ennél mindenkinek sokkal értékesebb a töredelme, a befektetett javairól nem is beszélve. **Ne hagyják, hogy a zsványok érvényesüljenek!**

### Ismét kinyit a vértesi fiókgyógyszertár

2023. október 11-én Dr. Kiss Ádám gyógyszerész úr - közbenjárásunk eredményeként - tájékoztattott arról, hogy október második felében a fiókgyógyszertár szüneteltetését az engedélyező hatóság a tulajdonosok kérésének megfelelően feloldja. A határozatban foglalt időponttól, október 24-től, keddtől a fiók patika hetente 3 alkalommal – kedden, szerdán, pénteken - napi két órában, 9-11 óráig ismételten nyitva tart. Az engedélysekkel együtt köszönöm Mindenkinek az eddig tanúsított türelmét és megértését!

Menyhárt Károly polgármester

## INGYENES KÉPZÉS HELYBEN

A Debreceni Szakképzési Centrum megfelelő létszám esetén Létavértesen ingyenes képzéseket indít az alábbi szakképesítések képesítő vizsgájára való felkészítésre:



1. Dajka
2. Kerékpárszerelő
3. Pedagógiai asszisztens

A képzések péntek délután és szombat délelőtt zajlanak.

**Jelentkezni**, a Létavértesi Polgármesteri Hivatalban (4281 Létavértes, Kossuth u. 4.) lehet

Amennyiben más szakképesítést szeretne szerezni és nem jelent akadályt, hogy Debrecenbe kell járnia az órákra, keresse fel a [www.dszc.hu](http://www.dszc.hu) honlapot és jelentkezzen! Kérdés esetén keresse a DSZC munkatársait! Telefon: **06-52-437-311 / 25.** mellék.

Felnőttképzési engedélyszám: E/2020/000310. Nyilvántartási szám: B/2020/008111

### Őszi séta a létai szőlőskertbe



FOTÓ: MAGÁNARCHÍVUM

Oktober 1-én több mint 40 fős kis csapat a vértesi parkolóból vágott neki a szőlőskerten át a Báb-Kincs-Tárba, onnan a rajthelyre vezető 9 kilométeres túrának, melynek szervezője Tóthfalusiné Bubrik Beáta volt.



### Létavértesi Gyermeksziget Óvoda - Bölcsőde

4281 Létavértes, Debreceni u.1 ☎ : 52/ 585070  
[gyermekszigetovoda@gmail.com](mailto:gyermekszigetovoda@gmail.com)



## Nyugdíjba vonuló kolléganő

Nyugdíjba vonulása alkalmából 2023 szeptember 17-én, 40 évnyi odaadó óvodapedagógusi munkásságot hátra hagyva köszöntünk el Pujáné Papp Mária Magdolnától. Pályafutását 1981-ben, képzés nélkül kezdte 1984-ben óvodapedagógusi szakképzést szerzett.

Azon pedagógusok közé tartozott, akiket a lelkiismeretesség, precizitás, gyermekszeretet és óvó-féltő gondoskodás jellemezte. Az intézmény fejlődése érdekében aktívan részt vett a dokumentációk kidolgozásában, pályázatok megvalósításában, több pályakezdő óvodapedagógus mentorálásában.

Folyamatosan bővítette szakmai ismereteit, és örömmel osztotta meg tudását kollégáival. 2009-ben szakvizsgázott kommunikáció és beszédfejlesztés szakon.

Ismereteit széleskörűen alkalmazta csoportjaiban, javítva a gyermekek beszédfejlődését. Műhelyvezetőként nagy odaadással dolgozott a tehetséges gyermekek körében, segítve ezzel a gyermekek szókincs- és kommunikációs képességeinek fejlesztését. Különleges csendes személyisége, jó lelkű jelenléte és segítőkészsége olyanná tette őt, akit soha nem felejtünk el. Cselekedetei sokszor láthatatlanok voltak a kívülvilág számára, még is mély hatást gyakoroltak az emberekre.

Kiemelkedő óvodapedagógiai munkájáért az oktatási miniszter által adományozható egyik legmagasabb szakmai elismerést, a **Brunsvik Teréz –díjat** kapta meg, mely az óvodapedagógus képzésben kiemelkedő oktatóknak adományozható. Több alkalommal érdemelte ki a „**Létavértesi Gyermekéiért**” díjat is.

2013-tól intézményvezető-helyettesként, 2020-tól mesterpedagógusként tevékenykedett, öbzetlenül szolgálva a közösség és a gyermekek fejlődését.

**Köszönjük** közösségünk nevében mindazt, amit nekünk és a gyermekeknek adott!

### A Létavértesi Gyermeksziget Óvoda- Bölcsőde és Tagóvoda munkatársai



FOTÓ: INTÉZMÉNY ARCHIVUMA

Az intézményben október 10-én, hétfőn sikeres TÖK JÓ NAP rendezvényt tartottunk. Ezúton köszönjük a tombola felajánlásokat és támogatásokat:

Árva-Nagy Kti, Bokor Dóra Vitaminkuckó, Bozsóky Júlia, Buglyó Ármin, Cocu Carla Maria, Csáki Családi Csemege, Domokos Anikó, Dormány Andrea, Farkas Sarolta, Góder Mónika, Hégető Attila, Hosszúné Nagy Xénia, Kiss Attila, Kiss Mészézet, Kiss Szilvia, Kovács Csabáné, Kovácsné Dalmi Beáta, Kovácsné Máté Dóra, Kropok-Tatos Annamária, Linfa-Port Kft., Léta Tészta Kft., Menyhárt Réka, Nagy Nikolett-Picur Desing, Oláh Mihály, Pongomé Hosszú Tünde, Ratkovszkiné Agárdi Kinga, Rácz-Ferenzi Klarissa, Reál Élelmiszerbolt, Rézműves-Rácz Edit, Suta Judit, Szabó Istvánné, Szabó-Lévai Szandra, Szabó Tibor, Szél Café, Szilágyi Farm, Szűcsné Sinka Brigitta, Tóthné Rácz Nikolett, Vida Anita.



### Arany János Általános Iskola

4281 Létavértes, Árpád tér 8. ☎ : 52/ 585 023  
<http://arany-lvertes.sulinet.hu/>

## Látogatás az Agorában

Az iskola 5 –8. osztályos tanulói szeptember végén ellátogattak a debreceni Agóra Tudományos Élményközpontba, ahol laborfoglalkozásokon vettek részt, hulladékgazdálkodással, víztisztítással kapcsolatos ismeretekkel gazdagodtak, és séta során ismerkedtek a város néhány nevezettségével.

## Emlékünnepség, koszorúzás

Október 5-én délután iskolai ünnepség keretében emlékeztünk meg nemzetünk szabadságharcának ismert és ismeretlen hőseiről, az Aradon kivégzett tizenhárom honvéd tábornok vértanúról, és a Pesten kivégzett gr. Batthyány Lajos miniszterelnökről.

Rendezvényünket megtisztelte Adorján Csaba hagyományörző huszárörnagys és Csontos János hagyományörző huszárszázados, a Hajdú-Bihar Megyei Lovas és Huszár Hagyományörző Sport és Kulturális Egyesület elnöke.



FOTÓ: ARANY J. ISKOLA ARCHÍV

Az előadást követően, a meghívott honvédtisztek díszőrsége mellett elhelyeztük az emlékezés koszorúit Kerekes József nagylétei születésű honvédszázados emléktáblájánál, aki „Kossuth kapitányaként” szolgálta nemzetét bátor szabadságharca során.

## Csodálatos Balaton

Az Állatok Világnapja alkalmából, könyvtárunk október 4-én vetélkedőt szervezett, melynek célja volt a diákok figyelmének felhívása az emberek és állat közötti barátságra, annak erősítésére. Az idei tanévben a Balaton-felvidéki Nemzeti Park állatvilágával ismerkedtek meg az 5-6. osztályos gyerekek játékos feladatokon keresztül. A legügyesebb csapatok jutalomban részesültek. Köszönjük a zsűri: Nagy Dezsóné, Schmidt Júlia, Zsirosné Czeglédi Erzsébet munkáját!

## Gyalogoltunk

A Magyar Szabadidősport Szövetség Világ Gyalogló (HÓ) Nap rendezvényén iskolánk 2. évfolyamának közössége vett részt. A célunk az volt, hogy a gyerekekkel megismertessük és megszerettessük a természetben való tartózkodást, gyaloglást. Túránk során a diákok láthatták az épített és a természeti környezetünk szépségeit. Az utunk felénél értük el a Kossuth kert pajtáit. Itt a fáradhatatlan gyerekek játékos ügyességi feladatokat végeztek el. Külön kihívás volt a visszafelé vezető út, de mindenki vidáman, énekelve érkezett be a célba.. Ezen a napon 38 kisdíák közel 12 km utat tett meg a nevelőkkel -Kertészné Suta Mária, Nagy Edina, Nagy Tamásné, Tarnóczi Zsoltné- együtt.

## Szőlőszüret – mosolyszüret

Szeptember 22-én az alsó tagozaton a szüreti hagyományok felelevenítésével egy jó hangulatú napot tartottunk az iskolában. Településünkön régen minden család foglalkozott szőlőműveléssel, a gyerekek abban nőttek fel, hogy ismerték ennek folyamatát és a borkészítés titkait. Ma már ez nem így van, ezért igyekszünk ezt az érdekes hagyományunkat megismertetni diákjainkkal. Szőlőt szedni nem volt lehetőségünk, de a leszüretelt gyümölcs darálásának, préselésének folyamatát a gyerekek maguk végezték, amit a must kóstolása koronázott meg.



FOTÓ: ARANY J. ISKOLA ARCHÍVUMA

A programban szerepelt még a szőlőhöz és szürethez kapcsolódó kézműves foglalkozás, aszfaltrajzverseny, daltanulás, ügyességi- és sorverseny. Zárásként Nagy Imre táncpedagógus és a Zimberi Banda közreműködésével táncoltunk is egyet, mint régen a szüreti mulatságok alkalmával.

Jellegzetes szüreti lakomát is tartottunk szőlővel és kaláccsal, és természetesen a szülők által készített süteményeket is elfogyasztották a diákok. Ezúton is köszönjük minden kedves szülő önzetlen segítségét! A boldog gyereksereget látva, azt gondolom, emlékeztető napot tudtunk szerezni diákjainknak.



**Iryni János  
Általános Iskola**

4283 Létavértes, Iryni J. u. 8. ☎ : 52/ 585 062  
[www.irsulilvertes.t-online.hu](http://www.irsulilvertes.t-online.hu)

## Kinevezések

A tanév kezdetével a feladatkörökben történt változások:

- Jákóbné Szilágyi Éva-igazgatóhelyettes
- Tóthfalusiné Bubrik Beáta –Mérés-értékelés munkaközösség-vezető
- Juhászné Vigh Judit-Gyermekvédelmi felelős
- Magyar Jánosné- Közalkalmazotti tanács elnöke, szakszervezeti megbízott.

Gratulálunk a kinevezésekhez, munkájukhoz jó egészséget és sok sikert kívánunk!

## Szülői értekezletek

Szeptemberben megrendezésre kerültek a tanév eleji szülői értekezletek. Minden osztályban megtörtént a Házirend felelevenítése, az éves feladatok és az aktualitások megbeszélése. Örömminkre szolgál, hogy a szülői értekezleteken megjelentek aránya ismét jónak mondható.

## Magyar Diáksport Napja

Szeptember 29-én iskolánk apraja-nagyja túrázni indult. Legifjabb tanulóink gyalog a léta Sportcentrumba látogattak el, ahol kihasználva az ott található sportolási lehetőségeket, egy délutánt töltöttek el.

A nagyobb növendékeink felkerekedtek és nevelőik kíséretében kerékpárral teljesítették a kiválasztott úticélokot.



**Gyalogtúrán az első és második osztályunk**

Bebarangolták Álmosdot és Létavértest, megtekintve útjuk során a nevezetességeket. Minden csapatunk vidáman és élményekkel feltöltődve tért vissza a kirándulásról.

Köszönet a kerékpárok szállításában segédkező szülőknek!

## A Magyar Népmese Napja

A Magyar Népmese Napja alkalmából felsős mesélők érkeztek az alsós diákokhoz és szebbnél szebb magyar népmeséket olvastak fel a kicsiknek. A felső tagozatos tanulóknak mesetótót hirdettünk ebből az alkalomból. A versenyhez 34 diák csatlakozott. Az értékelés során minden résztvevő megkapta méltó jutalmát. 6 tanuló kiemelkedő teljesítményt nyújtott, hibátlanul válaszolt a mesés kérdésekre: Tóthfalusi Balázs 6. o., Erdei Botond 7. o., Fekete Hunor 7. o., Vályi Zsófia 7. o., Varga Dániel 7. o., Szabó Anita 8. o. Köszönjük a mesemondást Nagy Petra 5. o., Laczkó Lili 6. o., Szentmiklósi Vanda 7. o. és Pongor Nelli 8. o. tanulóknak. Gratulálunk a szép eredményekhez, a meseolvasáshoz és köszönjük szépen Tóthfalusiné Bubrik Beáta tanító néni munkáját!

## Erdei iskola

Szeptember 2. és 3. hetében ismét megvalósult iskolánk specialitása az erdei iskolai program. A 3. és 6. osztályos tanulók a tananyagot településünk természeti és kulturális kincseinek megismerése során sajátították el, miközben megismerkedtek Létavértes épített és természeti környezetével.



FOTÓ: IRINYI J. ISKOLA ARCHÍV

## Hatodikosaink a jurtában

Ellátogattak a helyi templomokba, a piacra, megtekintették a Vízi Vágóhidat, az Iryni Kiállítótermet, valamint városunk szobrait, parkjait. Minden évhez hasonlóan a hét várva várt eseménye a közös szalonnasütés, bátorságpróba az Iryni Arborétumban és a jurtában való alvás volt. A gyerekek élményekkel szerzett tudással gazdagodtak a héten, miközben közösségük is formálódott, alakult. Szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki hozzájárult a program megvalósításához!

**Vályi Éva szakmai munkaközösség-vezető**

**ISKOLÁK HÍREI A HONLAPJUKON ÉS FACEBOOK OLDALAIKON**

## A szén-monoxid mérgezés megelőzhető

Az otthon tartózkodás számos veszélyt rejt magában. Ezek közül az egyik legveszélyesebb egy mérgező gáz jelenléte, ami leggyakrabban a fűtési időszakban, ám azon kívül is okozhat mérgezést, súlyosabb esetben pedig halált. Ez a gáz a szén-monoxid, az emberi érzékszervek számára „láthatatlan”, hisz ez egy színtelen, szagtalan, íztelen, a levegőnél egy kicsivel könnyebb, mérgező gáz, amely tökéletes égés során jön létre. Belélegezve gátolja a vér oxigénszállító képességét, mivel erősen kapcsolódik az oxigént szállító hemoglobinhoz. A szén-monoxid-mérgezés nehezen észrevehető, hiszen a tünetek, vagyis a rosszullet, szédülés, fejfájás, hányinger és fáradtság könnyen összetéveszthetők egyéb betegségek tüneteivel. Magas szén-monoxid-koncentráció esetén ájulás, és néhány percen belül halál is beállhat.

Ez a gáz annyira mérgező, hogy ha a lakásunk levegőjének 1,28 térfogatszázalékát eléri, három percen belül halált okoz. Évente átlagosan 600 esetben riasztják a katasztrófavédelem tűzoltóegységeit szén-monoxid-mérgezéssel összefüggő esethez. Az esetek felében kisebb-nagyobb mértékű szén-monoxid-mérgezés is történik, melyek évente átlagosan 10 ember életét követelik.

### Hogyan keletkezhet otthon szén-monoxid

A szén-monoxid-mérgezések gyakorisága megnő a téli időszakban, pedig az év egészében jelenlévő veszélyről van szó. A szén-monoxid veszélyes mennyiségű feldúsulása a lakásban alapvetően három okra vezethető vissza:

- Nem megfelelő a nyílt lánggal égő berendezés műszaki kialakítása.
- A nyílt lánggal égő berendezés levegő-utánpótlása nem biztosított.
- Elmaradt a berendezések karbantartása, a kéményseprés

### Mit tegyünk, ha valaki szén-monoxid-mérgezést szenvedett?

A helyiségben vagy akár az egész lakótérben még lehet mérgező gáz, ezért azonnal hozzuk ki a bent tartózkodókat és ne lélegezzünk az érintett területen! A szabad levegőn helyezük biztonságba a mérgezést szenvedett embereket, ha pedig már el is ájultak, helyezük őket stabil oldalfekvő helyzetbe! A lehető legrövidebb időn belül kérjük szakember segítségét, értesítsük a katasztrófavédelmet és a mentőket az ismert segélyhívó számokon! Amennyiben lehetőségünk van a tüzelő-fűtő berendezés biztonságos lekapcsolására, a szellőztetésre és a gázrendszer főcsapjának elzárására, ezeket is tegyük meg.

Ha valaki érzi magán a szén-monoxid-mérgezés tüneteit, azonnal menjen a szabad levegőre, és tárcsázza a 112-es számot, vagy a katasztrófavédelem műveletirányítási központját a 105-ös segélyhívó számon.

### Hogyan tudhatom a legnagyobb biztonságban az otthonom a szén-monoxiddal szemben?

Ha minden óvintézkedést megtettünk, a berendezéseinket, épületgépészeti rendszerünket műszakilag megfelelő állapotban tudjuk, biztosított ezek levegő-utánpótlása, tisztában vagyunk az együtt üzemeltetés veszélyeivel, valamint beengedtük a kéményseprőt a lakásba, akkor megfelelő biztonságban tudhatjuk magunkat, szeretteinket. Azonban, még ez sem zárja ki egy hirtelen meghibásodásból fakadó szén-monoxid-mérgezés veszélyét.

Ha növelni akarjuk a biztonságunkat, akkor érdemes szén-monoxid-érzékelőt vásárolni.

Gondoskodjunk arról, hogy a kéményseprők a rendszeres ellenőrzést elvégezhesék, a feltárt hiányosságok megszüntetésével együtt járó költségeket ne tekintse feleslegesnek, az a biztonság alapfeltétele! Rendszeres időközönként vizsgáltsa meg, hogy tüzelőberendezései megfelelőek-e!

- Körültekintően üzemeltesse tüzelőberendezéseit, mindig gondoskodjon megfelelő levegő-utánpótlásról!
- Használjon szén-monoxid-érzékelőt, válasszon megfelelő típust és tartsa be a gyártó előírásait!

Forrás: *BM. OKF. honlapja*

Létavértesi Önkormányzati Tűzoltóság.



## LÉTAVÉRTES SC '97 hírei

Tájékoztatjuk szurkolóinkat, hogy változás történt a felnőtt csapatunk edzőjének személyében. Posta Sándor október 10-ével felajánlotta lemondását a csapat edzői tisztségéről, amit az elnökség elfogadott. Helyette november 30 -ig Papp Sándor lett megbízva az edzések vezetésével.

Az UP csapataink U7-U9-U11-U13-U16 jól szerepelnek a Bozsik, illetve a megyei szövetség által szervezett bajnokságokban. Köszönjük a gyerekeknek és a szülőknek hogy támogatják gyermekeiket a sportsikerek elérésében. Továbbra is várjuk a különböző korosztályokban a gyerekek jelentkezését telefonon a 06707782595

Árva Barna elnök

## LÉTAVÉRTESI ROMÁN NEMZETISÉGI HÍREK

Consiliul Autoguvernări Minorităth Române din Létavértes

**2023. október 2-án délután a sportpályán együttes ülést tartott a Létavértesi Román Nemzetiségi Önkormányzat (LRNÖ) és a Létavértesi Román Kulturális Egyesület (LRKE).**

Elhangzott, hogy várható a Létavértes története című könyv bővített kiadása, és ebben helyet kap a LRNÖ története.

Magyar – román közös pályázattal Iosif Vulcan dombormű elhelyezését tervezik Létavértesen.

A 2022. évi népszámlálás adatai szerint -a 2011. évi adatokhoz képest- közel 10 %-al nőtt a román nemzetiségi származást vállaló helyi lakosok aránya. Bejelentették, hogy a közösség a közeljövőben kirándulást tervez Nagyváradra.

Oláh Jánosné Erzsike néni makett méretben, csuhéból elkészítette Iosif Vulcan egész alakját megjelenítő remekét, mely a Városházán a nemzetiségi önkormányzat irodájában nyert elhelyezést. Az ülésen értékelték a nyári nyíradonyi kirándulást, és köszönetet mondtak Szilágyi Sándorné elnökségi tag aktív munkájáért.

A jó hangulatú, közös főzéssel szervezett rendezvény kora estig tartó beszélgetéssel zárult.

Szima Sándor  
LRNÖ elnök

Krizsán Gábor  
LRKE elnök

## Koszorúzás



FOTÓ: LRNÖ ARCHÍVUMA

Krizsán Gábor, Szilágyi Sándorné, Szima Sándor

A Létavértesi Román Nemzetiségi Önkormányzat képviselői 2023. szeptember 12-én megkoszorúzták Iosif Vulcan (1841 – 1907) halálának 116. évfordulója alkalmából megkoszorúzták az író, költő, műfordító Árpád tér 8. szám alatti emléktábláját.



## MEGEMLEKEZÉS

„Kit őriz a szívünk nem hal meg soha.  
Kit lelkünkben látunk, nem hagy el soha.  
Legyen az élet bármily' mostoha,  
Szeretni megtanít, de feledni soha.”

## GUBA JÁNOS

halálának 19. évfordulóján  
fájó szívvel emlékezik Reá

*Felesége, Fia és Családja*

(B-2023/28560/20/41)



## EMLEKEDRE

„A múltat visszanezve valami fáj,  
valakit keresünk, aki nincs már.  
Csak az idő múlik, feledni nem lehet.  
Szívünkben örök a fájdalom és a szeretet.  
De ő nekünk sohasem lesz halott,  
Mert a jók örökké élnek, mint a csillagok.”

Fájó szívvel emlékezünk  
BALÁZS GÁBOR

halálának 5. évfordulóján

*Felesége, gyermekei, unokái*

(x)

## GYÁSZHÍREK, MEGEMLEKEZÉSEK

Fényképpel, 50 x 90 mm-es méretben 4.000 Ft

## HALOTTAK NAPJA

„Az emlékezéshez nem emlék, hanem szeretet kell,  
s akút szeretünk, azt nem feledjük el.” (Shakespeare)

A HOZZÁTÁROZÓK A SÍROK RENDBETÉTELÉI,  
FEJESZTÉSEI MÁR AZ EBTE VALÓ NAPOKON  
MINDENSZENEK ÜNNEPÉIG ELVÉGEZIK

Ne feledkezzünk meg eltávozott Szeretteinkről!  
A városi Köztemető ezeken a napokon *meghosszabbított  
nyitva tartással* fogadja a látogatókat.



## A KÖZTEMETŐ NYITVATARTÁSÁRÓL

A Képviselő-testület 2023. szeptember 21-i ülésén módosította a 6/2016.(III.23.) Ör. számú, a köztemető használatáról szóló rendeletét. Ennek lényege, hogy a köztemető nyitva tartása jobban igazodik az évszakokhoz (sötételési folyamat kezdete).

november 1-től - március 31-ig: 07.00-17.00 óráig  
április 1-től - április 30-ig: 07.00-18.00 óráig  
május 1-től - augusztus 31-ig: 06.00-20.00 óráig  
szeptember 1-től - október 31-ig: 07.00-18.00 óráig,  
Halottak napján 07.00-22.00 óráig

## A p r ó h i r d e t é s

Apróhirdetés díja: 900.-Ft

**AUTÓ.** Eladó Opel Zafira Tourer 2.0 cdti 7 személyes autó. Évjárat 2012, műszaki vizsga 2024/4. Érdeklődni: **20/4636610** (x)

**SZAKMUNKÁKAT VÁLLAL.** Kőműves, burkolós, hőszigetelési, egyéb munkálatokat vállalok. Teljes körű nagytakarítást és kerti munkát vállalok lakásoknál. Telefon: **06 30 / 498-0588**

(B-2023/28560/20/13)

**SZÁNTÓFÖLD.** Létavértes határában jó minőségű szántóföldet vennék, vagy bérelnék hosszú távra. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni: **06 30 8461690** (B-2023/28560/11/75)

**SZÁNTÓFÖLD.** Pocsai és Létavértes közötti területen eladó 2.2763 ha 65.33 AK értékű szántó. Érdeklődni: **06 70 199 1922** telefonszámon minden nap. (x)

**REDÖNY, szúnyogháló, relaxa,** harmonikaajtó készítését, javítását, szerelését vállalom. Kiváló minőségű anyagok felhasználásával, reális áron, rövid határidővel. Ezen túl UV álló műanyag párkányát is megrendelheti tőlem! Érd: ifj. Kéki Sándor, Telefon: **06 20/ 463-57-13**

(x)

**SZÁNTÓFÖLD.** Eladó Létavértes határában (a vértesi részen) 2 hektár +9426 m<sup>2</sup> szántó. Telefonszám: **0620 2655305.** (B-2023/28560/20/40)

**SZÁNTÓFÖLD.** Létavértes és környékén jó minőségű szántóföldet vennék, vagy bérelnék hosszú távra. Ár megegyezés szerint. Érd: **+36 30-967-0024**

(B-2023/28560/11/75)

**Hirdetés leadása 2023.  
november 10-én 12 óra  
Városháza I. emelet 12. Iroda,  
letahirek@gmail.com**



**Laczkó Trans Kft** ☎ **+36 30 245 8512**

**Nyitvatartás: H-P: 8.00 -17.00 Sz: 8.00 -13.00 V: ZÁRVA**

**A Profi Autós Motoros Iskola  
várja a "B" kategóriás jogosítványt  
szerezni vágyó leendő tanulóit !**

- a tanfolyam folyamatosan indul,
- akár otthon is végezhető,
- jelentkezés után  
másnap lehet kezdeni,
- saját idejéhez igazíthatja.

**Jelentkezés:  
Kertész József iskolavezetőnél:  
06-30/9855-935**

**Aktuális települési és önkormányzati  
hírek, információk**

a város honlapján: [www.letavertes.hu](http://www.letavertes.hu)  
**Létavértes Város Önkormányzata**  
Létavértesi Hírek  
facebook oldalakon



JÖJJÖN BE HOZZÁNK  
**INGYENES**  
HALLÁSVIZSGÁLATRA  
ÉS PRÓBÁLJA KI  
HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET  
15 NAPIG!



**GONDOT OKOZ A BESZÉD MEGÉRTÉSE?**

**LÉTAVÉRTES, BAROSS U. 1.**  
/Fókusz optika/  
Egyeztessen velünk időpontot!  
**06 (30) 925 1780**

**Nyitva:**  
CS: 8:00-12:00

**WIDEX** HALLÓKÉSZÜLÉK  
STÚDIÓ

(x) ND/23/10LH1

## Gépi földmunka, fuvarozás

### Amit vállalunk:

- árokásás
- alapásás
- tereprendezés
- **sóder, zúzott kő és darált beton értékesítés**
- víz, gáz csatorna bekötéshez nyomvonal ásás



(B-2023/28580/19/28)

**CHARLIE TRANSPORT**

Hívjon bennünket bizalommal:

**06/30/384-8032, 06/30/603-7567**

## TYÚKVÁSÁR

1 éves vörös tojó tyúkok  
szép tollasak

**1.200.- Ft/db**

Ingyenes házhoz szállítás  
minden hónap 3-16. között  
Folyamatos rendelésfelvétel

Tel: **06-30/171-66-29**



# VARGA JÁNOS KŐFARAGÓ

## 06 30 328 73 72

**Síremlékek készítése gránitból,  
márványból, műkőből  
Temetésre elbontással  
Régi síremlékek felújítása,  
tisztítása**

**Folyamatos akciókkal várom, már  
meglévő és leendő ügyfeleim!  
Létavértesi síremlék kiállításom a  
virágbolt mellől, a temető kapujához  
közel költözött!**

## AKCIÓS

**GRÁNIT SÍREMLÉK  
KOMPLETTEN FELIRATOZVA  
2DB VÁZÁVAL  
KITELEPÍTVE!**

**450.000FT**

## A MÉLTÓ MEGEMLÉKEZÉS

(x)

(x)